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Na protekloj petodnevnoj “plovidbi” svi zain-
teresovani ljubitelji prirode, a posebno 
nautičkih aktivnosti, lova i ribolova imali 
su priliku da posete manifestaciju 38. 
Međunarodni sajam nautike, lova i ribolo-
va održanu u hali 4 Beogradskog sajma i 

vide široku ponudu oko 50 domaćih i inostranih izlagača.

Od 30. marta do 01. aprila u prostoru hale tradicionalno 
je održana ova jedinstvena nautičko - sportsko turistička 
manifestacija, koja okuplja najznačajnije domaće i inostrane 
proizvođače i uvoznike plovila i nautičke opreme. Pored 
nautičke, lovačke i ribolovačke opreme, na sajmu je bila 
izložena i kamp i oprema za aktivnosti u prirodi, oprema za 
sportove na vodi kao i ponuda za nautički turizam. U okviru 
pratećeg programa sve vreme trajanja sajma posetioci su 
imali priliku da prisustvuju predavanjima iz različitih oblasti.

Pored izlagača raznovrsne namenske opreme našle su se 
i obrazovne institucije: Školski centar za brodarstvo, bro-
dogradnju i hidrogradnju iz Beograda i Fakultet sporta i 
fizičkog vaspitanja Univerziteta iz Beograda. Fakultet je 
na svom štandu ovom prilikom predstavio svoju bogatu edu-
kativnu ponudu u okviru koje su prezentovani predmeti Te-
orija i metodika veslanja i Aktivnosti u prirodi kao i pon-
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“Navigare necesse est, vivere not est necesse.” 
“Ploviti se mora, živeti se ne mora.”

- Latinska izreka
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Od 30. marta do 01. aprila u 
prostoru hale 4 beogradskog sa-
jma tradicionalno je održana ova 
jedinstvena nautičko - sportsko 
turistička manifestacija koja ima 
za cilj okupljanje domaćih i in-
ostranih proizvođača i uvoznika 
plovila i nautičke opreme.

uda Centra za stručno obrazovanje 
i usavršavanje sa širokim spektorom 
školovanja za zvanje operativni trener. 
Treba napomenuti da je akcenat na 
ponudi dat uskoj specijalizaciji us-
merenoj ka nautičkim i sportovima na 
vodi (veslanje, jedrenje, plivanje...). 
Ovaj vid obrazovanja se tradicionalno 
izučava na svim obrazovnim oblicima 
Fakulteta sporta i fizičkog vaspitanja 
kontinuirano već 77 godina. Fakultet je 

Zvanični baner 
38. Međunarodnog sajma nautike, lova i 
ribolova održanog 2016. godine

Neizostavno treba napomenuti prisus-
tvo mnogobrojnih Saveza i udruženja 
koji su imali prilike predstaviti svoje 
programe. Veoma zapaženu prezent-
aciju plovila namenjenog spašavanju 
ljudi tokom poplava imala je Vodena 
Služba Spasavanja Srbije, osnovana 
pod okriljem Rafting Saveza Srbije. 
Model čamca za spašavanje brižljivo 
i originalno je planiran od izbora ma-
terijala, specifičnih ojačanja, pa sve 
do veoma bogate prateće opreme koja 
omogućava široko polje primene.

Posebno interesantnu prezentaciju ima-
lo je Udruženje Bućkaroša. Danima su 
članovi udruženja nesebično prenosili 
drevnu tehniku lova na somove uz prikaz 
različitih i specifičnih vrsta bućki. Ovo je 
jedan od događaja koji je zahvaljujući 
specifičnom zvuku primenom bućke na 
vodi odjekivao širom hale svih pet dana 
trajanja sajma nautike.

pružio podršku u strategiji obrazovanja 
budućih stručnjaka, koji će se školovati 
i svoj profesionalni angažman pronaći u 
okviru programa razvoja nautičkog tu-
rizma u Srbiji. Ovom prilikom potpisan 
je ugovor o saradnji između Fakulteta 
sporta i fizičkog vaspitanja koga je 
predstavljao dekan Profesor Vladimir 
Koprivica i udruženja Dunavski pro-
peler na čelu sa predsednikom Krstom 
Paškovićem.

3Stručni časopis - Povratak prirodi



Plovila, motori, oprema... Predavanja...
Obrazovne ponude...

Integralni deo manifestacije bili su prateći programi i predavanja sa različitom 
tematikom iz oblasti nautike, turizma, ekologije, sporta i dr.

Ponuda izlagača sastojala se od: različitih vrsta plovila (jahti, glisera, 
jedrilica, čamaca), brodskih i vanbrodskih motora, nautičke opreme, 
opreme za lov i ribolov, kamp i opreme za aktivnosti u prirodi, za 
sportove na vodi i drugo. Bile su takođe zastupljene škole jedrenja, 
čarteri, nautički turizam...
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Nasuprot ovom specifičnom zvuku 
bućke, štand Asocijacije ronilačkih in-
struktora Srbije privlačio je posetioce 
svojom neverovatnom tišinom u okviru 
koga je predstavljena bogata izložba 
fotografije sa prikazom skrivenog pod-
vodnog sveta.  
 
Poseban pečat sajmu dali su predstavn-
ici Svibor-a, čuvari tradicije i negovatelji 
Rusko - Srpskog prijateljstva koji su ple-
nili svojim nastupom, svečanim izgle-
dom u drevnim viteškim odorama, ali i 
promovisanjem naše bogate tradicije i 
najznačajnijih hrišćanskih vrednosti. 

Tradicionalno Kapetansko veče, kao 

i do sada poslužilo je povezivanju i 
druženju predstavnika različitih in-
stitucija i predavača, pa su i ove godine 
sklopljena brojna poznastva, ojačana 
brojna prijateljstva i započeti važni i ko-
risni projekti iz sfere nautike i turizma.

Organizatori sajma i ove godine su imali 
veliko razumevanje za “nautički podm-
ladak” pa je kao i ranijih godina veliki 
broj učenika Brodarske škole ali i stude-
nata Beogradskog DIF-a organizovano i 
besplatno prisustvovao kvalitetnim pre-
davanjima i upoznao se sa trenutnim 
dometima nautike u Srbiji. 

Interesantan opus pomenutih tematskih 

predavanja organizovan je od strane 
udruženja Dunavski propeler, koje je 
prepoznalo značaj strateškog pristupa 
razvoju nautičkog turizma.

Do sledećeg zajedničkog okupljanja 
na narednoj 39oj manifestaciji umesto 
pozdrava poručujemo: 

“Navigare 
necesse est, 
vivere 
not est 
necesse...” 
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